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Ata da 41ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 2 de maio de 2023. 

                            Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cláudia 

Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho,  Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos(as) Deputados(as) Soane Galvão, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar e 

Ricardo Rodrigues justificando ausências em Sessões plenárias. As Atas de 2023, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 

38ª e 39ª. Oradores inscritos – A Deputada Olivia Santana celebrou o sucesso da audiência pública 

para debater a implantação da empresa pública de audiovisual (Bahia Filme) e de políticas públicas 

para o setor realizada pela Comissão de Educação, Cultura, Ciência, Tecnologia e Serviços Públicos 

da Casa. Saudou o Deputado Federal Orlando Silva, que está lutando pela aprovação do Projeto de 

Lei nº 2.630/2023, que estabelece normas de transparência para plataformas de buscas e redes 

sociais para combater a divulgação de conteúdos falsos, e finalizou lamentando o posicionamento do 

Google. O Deputado Pedro Tavares falou da importância da audiência pública itinerante da Comissão 

de Agricultura e Política Rural realizada no Município de Irecê neste final de semana para discutir o 

endividamento dos produtores rurais, o zoneamento da região, a reabertura do escritório do Instituto 

do Meio Ambiente e Recursos Hídricos (Inema) e a implantação de uma assistência técnica para os 

pequenos produtores da região. Elogiou a organização e a qualidade da Exposição Agropecuária no 

Município de Morro do Chapéu. Solicitou ao Deputado Rosemberg Pinto que intermedeie a 

participação do Governo do Estado junto à questão da saúde municipal de Itapetinga. O Deputado 

Hilton Coelho falou da importância da data 1º de maio para os trabalhadores. Relembrou que a 
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população de Bom Jesus dos Passos está sendo obrigada a pagar pedágio para ter acesso à Ilha 

através do novo píer, pois o Terminal Marítimo construído pelo Governo do Estado nunca foi 

inaugurado, solicitando a não taxação para os residentes. O Deputado Marquinho Viana convocou os 

Deputados para intermediar junto aos prefeitos dos municípios de cada região do Estado a renovação 

do contrato de doação mensal de um salário-mínimo ao Hospital Aristides Maltez. O Deputado 

Marcinho Oliveira enalteceu o pronunciamento do Deputado Marquinho Viana e sugeriu que, além 

dos Prefeitos, os Deputado também possam doar para o Hospital Aristides Maltez. O Deputado Júnior 

Nascimento reforçou a fala do Deputado Marquinho Viana e considerou uma oportunidade para cobrar 

ao Governo o pagamento das emendas impositivas dos deputados, sugerindo que uma cota da parte 

destinada à saúde seja direcionada ao Hospital Aristides Maltez. Falou do aniversário de 70 anos de 

emancipação política do Município de Sapeaçu. Disse que participou dos eventos em alusão ao Dia 

do Trabalho no Município de Riachão do Jacuípe. Convidou a todos para a Sessão Especial em 

homenagem ao Dia Internacional do Autista, que será realizada no dia 4 de maio. Por fim, anunciou 

que o Governador Jerônimo Rodrigues, após nomeação polêmica e anulação do ato publicado no 

Diário Oficial, enviou à Alba uma mensagem indicando o nome para preencher a vaga de Conselheiro 

do Tribunal de Contas dos Municípios (TCM). O Deputado Zé Raimundo Fontes falou do 1º de maio 

e disse que acompanhou, através das mídias, as comemorações e manifestações na Bahia, no Brasil 

e no mundo, observando que existe uma preocupação geral com o desemprego. Mostrou-se 

preocupado com a existência de sistemas de trabalho análogos à escravidão e defendeu que só 

haverá futuro se houver um Estado garantidor da igualdade. O Sr. Presidente anunciou a presença 

dos estudantes e estagiários do Tribunal de Justiça da Bahia. O Deputado Felipe Duarte comunicou 

o falecimento do Sr. Helder Guimarães, ex-vereador do Município de Guanambi. Disse que participou 

dos eventos comemorativos ao dia 1º de maio e da 2ª Feira do Empreendedor no Município, e 

convidou os presentes para a 2ª Feira de Agricultura Familiar que será realizada naquele município 

no dia 6 de maio. O Deputado Rosemberg Pinto falou da presença na Casa do Secretário de 

Desenvolvimento Social e Combate à Pobreza, que coordena o Programa Bahia sem Fome. Chamou 

atenção para o problema da fome no Brasil e na Bahia, argumentando sobre a necessidade de criar 

mecanismos de ajuda à iniciativa do Governo do Estado. O Deputado Alan Sanches advertiu sobre a 

quebra do rito constitucional na ocasião da nomeação do novo Conselheiro do Tribunal de Contas 

dos Municípios (TCM) publicada na última sexta-feira. Disse que após observância da imprensa 

baiana e da Oposição, o ato foi revogado pelo Governador. Ressaltou que espera ter sido falta de 

preparo dos assessores do Governador Jerônimo Rodrigues. Criticou o Programa Bahia sem Fome 

por até o momento agir apenas solicitando doações e finalizou questionando a real finalidade do 

Programa. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação 
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dos Líderes da Maioria e Minoria Deputados Rosemberg Pinto e Alan Sanches, às 15h40, o Sr. 

Presidente, Deputado Zé Raimundo Fontes, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Cafú Barreto, Jurailton Santos, Penalva e Samuel Júnior 

(04). 
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